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Uppdatera innehållsförteckningen när du skrivit klart din strategi. Högerklicka på innehållsförteckningen och välj alternativet ”Uppdatera fält” och sedan ”Uppdatera hela tabellen”. 
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Denna mall har tagits fram stöd till aktörer som vill ta fram en territoriell strategi för Hållbar urban utveckling. En framtagen territoriell strategi är en förutsättning för att ta del av finansiering för Hållbar urban utveckling i Regionalfonden. 

En territoriell strategi är ett plastbaserat och samordnat europeiskt verktyg som syftar till att främja en balanserad och hållbar utveckling i specifika geografiska områden eller territorier. Strategin ska bidra till att frigöra potentialen i specifika territorier, stärka deras konkurrenskraft och förbättra livskvaliteten för dess invånare. Strategin tar hänsyn till områdets unika egenskaper och utmaningar. Strategin utformas och genomförs i samarbete mellan relevanta lokala aktörer för att ta itu med ett brett spektrum av ekonomiska, sociala, miljömässiga och rumsliga utmaningar inom ett visst område. Strategin bygger även på de sex byggstenarna från ”Handbook of Sustainable Urban Development Strategies” och ska utformas i enlighet med artikel 29, i Europaparlamentets och rådets förordning (EU) 2021/1060. 

Strategierna kan med fördel skrivas i denna mall, men det är valfritt att använda sig av mallen. Notera dock att strategin ska innehålla alla delar som beskrivs i mallen då den baserats och täcker de delar som kravställs enligt utlysningen. Omfattningen ska vara max 25-30 sidor (exklusive eventuella referenser och bilagor).   

	
[bookmark: _Toc151104312]Inledning
Skriv den territoriella strategins inledning här	
[bookmark: _Toc151104313]Bakgrund
Skriv den territoriella strategins bakgrund här
[bookmark: _Toc151104314]Territoriellt fokus och geografisk avgränsning
Beskriv vilket geografiskt område som täcks in av strategin. Beskriv den valda geografiska avgränsningen och en analys av de plastbaserade förutsättningarna och behoven. Beskriv hur den valda geografiska avgränsningen för strategin är relevant för att möta omställningsbehoven som beskrivs i strategin och tar den tar hänsyn till funktionella kopplingar. Se även utlysningens kriterier för ”Territoriellt fokus och geografisk avgränsning”.
[bookmark: _Toc151104315]Nulägesanalys 
Beskriv områdets utvecklingsbehov och möjligheter, inklusive ekonomiska, sociala och miljömässiga förutsättningar och behov.
[bookmark: _Toc151104316]Koppling befintliga styrdokument och överenskommelser
Redogör för kopplingen till (andra) relevanta styrdokument på kommunal, regional, nationell och internationell nivå. Exempelvis kopplingen till de globala målen för hållbar utveckling (SDG) och politikområdet Gestaltad livsmiljö. Se även utlysningens kriterier ”Strategisk dimension”. 
[bookmark: _Toc151104317]Insatser
Beskriv i avsnitten nedan vilka typer av insatser som ska genomföras för att hantera områdets konstaterade utvecklingsbehov och möjligheter enligt punkt 2. Insatser inom prioritering 3 och 4 är obligatoriska, dock behöver ni inte ha insatser inom alla specifika mål. Insatser inom prioritering 5 är valbart.   
[bookmark: _Toc151104318]Mål 1: Ett smartare Europa – prioritering 3
Beskriv vilka insatser som förväntas genomföras inom respektive särskilt mål.
[bookmark: _Toc151104319]Mål 1.1 Stärk forskning och innovation
Detta särskilda mål handlar om att utveckla stödstrukturer där kunskaper och innovationer utbyts mellan det offentliga, forskningscentrum och företag och optimerar lösningar i demonstrationsmiljöer.  
[bookmark: _Toc151104320]Mål 1.2 Säkra nyttan av digitalisering
Detta särskilda mål kan skapa förutsättningar för att digitaliseringens möjligheter och relaterad teknik implementeras i städerna i en snabbare takt och att svenska städer nyttjar den potential som digitaliseringen skapar för både ekonomisk utveckling och innovativ urban utveckling. Digitaliseringen har potential att stärka, komplettera och överbrygga brister i den byggda miljön, bland annat genom nya kommunikationsmedel och nya sätt att stärka tillgången till service och mötesplatser, men också genom att underlätta en mer effektiv och hållbar resursanvändning. Digitaliseringen kan även bidra till nya lösningar inom social innovation och socialt företagande.  
[bookmark: _Toc151104321]Mål 1.3 Stärka små och medelstora företags tillväxt och konkurrenskraft
Detta särskilda mål kan förbättra små medelstora företags hållbara tillväxt och skapandet av arbetstillfällen genom att stärka offentlig sektors förmåga att agera kund och efterfråga hållbara lösningar genom exempelvis offentlig upphandling. Flera företag ser offentliga myndigheter som potentiella nyckelkunder för utveckling av innovationer och värdeerbjudanden till välfärdens gagn. Företagare kan se sina första potentiella kunder i offentliga aktörer som vågar satsa på nya lösningar. Sociala företag och företag inom kulturella och kreativa näringar är exempel där offentlig sektor är en potentiellt viktig partner och finansiär för att kunna genomföra social innovation. 
[bookmark: _Toc151104322]Politiskt mål 2:  Ett grönare Europa – prioritering 4 
Beskriv vilka insatser som förväntas genomföras inom respektive särskilt mål. 
[bookmark: _Toc151104323]Mål 2.1 Främja energieffektivitet
Insatserna ska bidra till att det omfattande renoverings och upprustningsbehov som finns i stora delar av befintligt bostadsbestånd sker på ett sätt som både minskar energianvändning men även säkerställer att det utförs med varsamhet, med hänsyn till kulturmiljövärden och de som bor i och använder sig av en byggnad och dess omgivning. 
[bookmark: _Toc151104324]Mål 2.4 Anpassa till klimatförändringarna
Insatserna ska bidra till att anpassa samhället till de risker som kan uppstå till följd av ett klimat i förändring. Ett klimat i förändring behöver beaktas i den fysiska planeringen genom att planera för bland annat ökad nederbörd, behov av att kunna dämpa temperaturen vid värmeböljor och liknande. Städer och tätbebyggda områden särskilt känsliga för klimateffekter som översvämning och ökande temperaturer (Nationell strategi för klimatanpassning).  
[bookmark: _Toc151104325]Mål 2.6 - Främja cirkulär ekonomi
Insatserna ska bidra till att dagens resursanvändning förändras så att uttaget av ny råvara och deponering av avfall minskas, vilket i sin tur leder till minskade utsläpp av växthusgaser. Övergången till cirkulär ekonomi innebär intensifiering av omställningsprocesser som kräver insatser hos företag och en bred allmänhet för att bidra till såväl en förstärkt klimatmedvetenhet som hållbara konsumtionsmönster.  
[bookmark: _Toc151104326]Politiskt mål 2:  Ett grönare Europa – prioritering 5 
Beskriv vilka insatser som kommer genomföras i detta särskilda mål. Notera att denna prioritering är valbar.
[bookmark: _Toc151104327]Mål 2.8 - Främja hållbar mobilitet i städerna
För att hållbar mobilitet i städer ska kunna bli verklighet krävs ett helhetsgrepp som inbegriper mer än bara själva investeringen i väg eller cykelbana. Fler innovativa idéer behöver testas. Insatserna ska bidra till förutsättningar för hållbar mobilitet genom insatser som spänner över hela mobilitetsspektrumet och planeringscykeln. Det kan handla om insatser i flera dimensioner så som innovation inom policy och regelverk, såväl som insatser för beteendeförändringar. Det kan även till viss del vara att facillitera för snabbare genomslag av innovation genom innovativt förhållningssätt som tydligt bidrar med mervärde utifrån platsens särskilda förutsättningar oavsett om det är en större eller mindre stad eller en större funktionell stadsregion. En stor del av finansieringen av transportinfrastruktur fokuseras till insatser för om- eller nybyggnation. Insatserna inom regionalfonden ska komplettera dessa insatser med innovativa insatser som först och främst minskar behovet av transporter och resor samt valet av transportsätt eller åtgärder som bidrar till ett mer effektivt utnyttjande av befintliga resurser och infrastruktur. 
[bookmark: _Toc151104328]Implementering, styrning och uppföljning
[bookmark: _Toc151104329]Framtagande av strategin
Beskriv hur organisationer och aktörer har varit delaktiga i framtagandet av strategin. Beskriv hur strategin bygger på en bredd av aktörsgrupper samt involvering av invånare. Genom att involvera olika typer av aktörer såsom akademi, näringsliv, ideell- och offentlig sektor i framtagande av de territoriella strategierna, skapas möjligheter till förbättrad kapacitet samt skapa ökad delaktighet och engagemang i omställningen till hållbara städer och samhällen. I framtagandet av strategin uppmuntras samverkan i form av flera aktörer och samhällssektorer. Se även utlysningens kriterier för ”Governance och Sektorssamordning”. 
[bookmark: _Toc151104330]Organisation och medverkande aktörer i genomförandet av strategin 
 Beskriv hur organisationer och aktörer kommer att delta i genomförandet av strategin. Här önskas en beskrivning av eventuella parter som kan tänkas medverka i kommande genomförande av strategin och om möjligt vilka roller dessa kommer att ta. Exempelvis, kommunala bolag, universitet/högskolor, företag, civilsamhället etc.   
[bookmark: _Toc151104331]Styrning
Beskriv intern förankring, medverkan och politisk uppbackning för att driva utvecklingen inom hållbar urban utveckling. Redogör för hur intern förvaltningsövergripande samverkan, extern samverkan och kommunikation ska genomföras. Se även utlysningens kriterier för ”Governance och Sektorssamordning”.  
[bookmark: _Toc151104332]Uppföljning, utvärdering och implementering
Beskriv hur arbetat ska följas upp och utvärderas.  Avsnittet ska påvisa hur man kommer arbeta för ett erfarenhetsbaserat lärandet samt hur det tas om hand och utvecklar organisationens arbete. Även en beskrivning  av spridning, implementering och replikering av resultat och effekter bör bemötas. Se även utlysningens kriterier för ”Uppföljning och utvärdering”. 
[bookmark: _Toc151104333]Finansiering och budget
 Redogör för genomförandeplan och budget samt förutsättningar för kompletterande insatser och finansiering från andra program. Se även utlysningens kriterier för ”Finansiering”.
[bookmark: _Toc151104334]Budget
Uppskattning av kostnaden för insatserna planerade i respektive särskilt mål enligt beskrivningar under punkt 3. Notera att det är totalbudget som förväntas komma från Regionalfonden som avses.  

Totalbudget för specifikt mål:

	Ett smartare Europa – Prioritering 3

	MÅL
	TOTALBUDGET

	1.1 Stärk forskning och innovation
	

	1.2 Säkra nyttan av digitalisering
	

	1.3 Stärka små och medelstora företags tillväxt och konkurrenskraft
	

	Ett grönare Europa – Prioritering 4 och 5

	MÅL
	TOTALBUDGET

	2.1 Främja energieffektivitet
	

	2.4 Anpassa till klimatförändringarna
	

	2.6 Främja cirkulär ekonomi
	

	2.8 Främja hållbar mobilitet i städerna
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